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Talesove mudre izreke: 
''Najstarija od svih stvari je bog, jer on se nije rodio." 
"Naljepša stvar je svet, jer je delo božje." 
"Najveći je prostor, jer on obuhvata sve stvari." 
"Najbrži je um, jer on trči svuda." 
"Najsilnija je nužda, jer ona vlada svima." 
"Najmudrije je vreme, jer ono pronalazi sve." 
Talesov život 
Tales je bio feničanskog porekla,otac mu se zvao Heksamija, a majka Kleobulina. Nije znano da li je 
rođen u Miletu ili je tu došao nakon progona iz Fenicije. Apolodor u svojoj Kronologiji iznosi da je Tales 
rođen prve godine 35. olimpijade (640. p.n.e.). Prema drugim izvorima, Tales je rođen za vreme 39. 
olimpijade (624. p.n.e.). Neki izvori Talesa opisuju kao samotnjaka. Neki kazu da se nije ženio, ali je 
usvojio sina svoje sestre, dok nekolicina smatra da je ima sina po imenu Kibist. Smatra se da je umro za 
vreme 58. olimpijade prateći gimnastiku. 
"[…] od vrućine, žeđi i slabosti, već u godinama. I na njegovom je grobu natpis: Mali je ovaj grob – ali 
slava dopire do neba – Ovo je mesto najmudrijeg Talesa. 
Glas o Talesovoj mudrosti 
Tales je prvi dobio nadimak filozof – bilo je to za Arhonta Damasipa (582. – 581. p.n.e.). To potvrđuje i 
Platon koji govoreći o "najobrazovanijima u filozofiji i govorima", kaže: "Ima ih i sada, a bilo ih je i negda, 
koji su upravo to opazili da živeti na spartanski način znači kudikamo pre voleti mudrost više nego 
gimnastiku. […] Ovakav je bio i Tales Milećanin i Pitak Mitilenjanin i Bijant Prijenjanin i naš Solon i Kleobul 
Linđanin i Mizon Henjanin, a kao sedmi se među njih ubrajao Lakedemonjanin Hilon. Svi ti bejahu 
oponašatelji, ljubitelji i učenici spartanskog odgoja. I možeš razabrati da su njihova mudrost kratke 
rečenice vredne spomena što ih je svaki izrekao." Premda različiti izvori nisu usklađeni po pitanju bilo 
imena bilo broja tih drevnih mudraca Talesovo je ime na svim popisima neizostavno navedeno. Predaja 
kaže i da je «neki od Krezovih prijatelja od kralja primio zlatan pehar da ga preda najmudrijem među 
Helenima, i on ga je predao Talesu.». Postoji priča da su miletski ribari slučajno izlovili neki tronožac. Oko 
tronošca nastala je prepirka, te su odlučili otići po savet u Defijsko proročište. Proročanstvo je glasilo: «Ko 
je prvi u mudrosti, njegov je tronožac.». Tako su tronožac predali Talesu. 
UČENJE Bitno je znati da je Talesa zanimala priroda, te se on bazirao na objašnjenju prirodnih fenomena. 
Pitanje koje je Tales postavio je ''Od čega se sastoji svemir,, , na to pitanje ni danas nemamo odgovor. 
Najveća Talesova dostignuća su traganje za znanjem radi samoga znanja, razvoj naučna metode, 
usvajanje praktičnih metoda i njihov razvoj do opštih načela, radoznalost spram prirodnih načela . Uz 
Talesa se vežu pojmovi materijalizma i filozofije prirode. Mnogi se slažu da je Talesovu teoriju obiležio 
monizam. 
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